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st ShAfollMel 7|8 alnt 7HYe chant 2
A3 GRAIHO| 2ROl AluTe| AT, chdd, Zo|, ROl SALR FEHRIE T4 Spring Aol
wotg
A X E
Ksupport = —— X cos (0)
L x Space

9lo| 2{uZof chat EHd|H

[T e M = |

rlo

3 A Zo| X% uf ofn] HAYEIH Hefol ST YIS THAL %oz

Zh ZRICHA oM 2B EQS  AH4tzT|o| HREUS AEA|7|0 EFHAe| BQlof 12} H[|Gto] £Y=[Lt ChE Rt
22 GHAIE "2 Fer

Z7|1EQ : Pi

L2HEQ : Pi £ Ksoil X displacement

SHAEY @ 2 5EY < EY < £5EY

¢lel el glofits 270| & o EUY2 SAEYLR =0 X|8e| Spring HoeE 022 &7
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7D 44 3871 U

o EBHE T2 Yol 48l 3

EZuol ALgOHE 2 (SS400)E MRS Tefstof 47| o1g 3ol 15642 Hot,

8Hol3e| 583U HHBHo|D2 Y7|5t8 3ol 0% HEUCh £2BAYAe Zi
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<E 251> GAALO AR Rl E2|AHl

d2 E Fe| EMIA I 21 x 105 N/cm2

FHdo| EHdA 4 10 x 106 N/cm2

gl HTHEHYA S 10 x 106 N/cm2
oA 2 7ol EopsH| 0.30
F79o| ZotfH| 0.25

<® 252> 31§39l F7tAI%

P « % o =z ¢ L

1 251%(P) + 5% siYdt= E4515 1.00
2 Z5t5(P) + FotFol| aHESte + 2Etgte| PH(T) 1.15
3 Z5t5(P) + 530 st + E5H5(W) 1.25
4 F315(P) + FotFol siiHdots + 2EREC| JFF(T) + 53 (W) 1.35
5 F3t5(P) + Fot3ol siist= 4515 + &5t (BK) 1.25
6 F3t5(P) + Fot3ol slidst= §43t5 + ZAlol| chstof 1.70
L ddZ32|Eof Cfdto 1.50
+ $E5H3% (CO)
7 &5 (W)eh n2fg of 1.20
8 A&t (BK)RF 2% of 1.20
9 AtetE (D) + Z|ZIe] FT(EQ) + 2EHHBO| JPF(T) + Z2AERA 1.70
O| PG (PS+PCR+PSH) + F2[o|Zo| JTF(CR) + HRLZO| ¥
(SH)
10 7HdAl ot (ER) 7H) 1.25

N
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mee ve 210 285
(& THA) 190%x1.5 = 285
0/ < 2009 #HL Q/r < 159 #HL2
210 285
AR | 20< 0/r <93 QA HR | 15< Q/r <80 % HL Q(cm) : 88 2=2%
(& ot o) 210-1.30 (0 /r-20) 285-1.95 (0 /r-16) r(cm) : ©HH 2x} HbA
93 < 0/r I HL2 80 < 0/r ¢ A
1,800,000/6,700+( 2 /r)? | 1,800,000/5,000+(Q /r)?
3| o AA
® o o) 210 285
0/b < 459 7L 0/b < 40 2 742
O
RS 210 285 0 (cm) : EaHxje] 2w7Ee| Ha|
(3 T H) a5 < 0/b <30 7HL[40 < 0/b < 30 ¢ HL b(cm) : && EEHz|e| &
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- e 120 165
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Al 89 315 420 A o
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1) 4R 4
7H A4 Y98
< dAIREEE AP AHAE >
L) EYAA 9 ¥4 FA
7t 2|5 AAREPYLE CidRIge] F/doat B EE PME/dol| et WAL HZ|0=, cifet BolztEe U
FHAolM FAIGH 2|8E E47 Zro| BIRIE BAGHo =AM AP HAPHS EHolofof giot
oo wat ZHE B3 U MAH7|Z, 23N 5 28] HAHRERY4 APYA| o8&l 28 S CReat Zo| £E23I%4Ct,
< WEo| CIFYILBAEEEA, 2019) >
3 8 GRS CHIZZFHKN/m*) H 3
Lol A 26 ~ 27 ZfodALEN
o A ot At of 23 ~ 27.1 "
-7 ALt 24 ~ 279 "
3 3 of 27 ~ 32 "
A 2z 16 ~ 18 "
% & 7 17 ~ 18 "
T gt 18 ~ 19 "
Az 15 ~ 17 "
oo S 17 ~ 18 "
T gt 18 ~ 20 "
A 2z 12 ~ 17 "
ZI:-II E % 7| 17 ~ 18 ”
T gt 18 ~ 19 "
84 E 15 ~ 17 "
HAE o] Aol A 16 ~ 18 ”
odo| Ao|m £t % 19 ~ 21 "




Al EhRpoil 2z 2t Hatk 2
< &l FHE UurAel E/4x|(Hough, 1969) >
4% i 7h2s) ARRIZE S RTRIRE EEREE
_ (mm) D, A& 7 (kN/m) (kN/m’) (kN/m)
22 3§
pmax|Dmin| | € noaa T e aa o oma s
max min u emax emin =4 1000/0 2| =4 = 2| =2
ZBIE
(1) #s8t &
FAE D 55 1.2~
- - - 10 | 04 133184 189 135 217 | 83 | 117
oaf (MY = 37 2.0
1.2~
FESH 27|12 AlE 0.05 | 0.0050.012 ’0 11104 128 - 189 130 217 82 | 117
(2) U=t Loot &
5~
AlEZI Daj 2.0 10.005| 0.02 0 09 | 03 139 195 195 | 141 | 227 | 87 | 127
AGH MIE LHZ|
20 005|009 4~6 095 02 136 21.1 221|138 238 85 | 138
Z& aj
2oz gay - - - - 112 04 122 - 192123 | 222 77 | 122
15~
AlEZI Dafe} zpz+ 100 | 0.005 | 0.02 300 085 014 143 - 234 144 247 90 | 147
FIHE
Dapjal g 10~
2.0 |0.001 0.003 18 1025 96 208 216 160 235 6.1 | 135
AlEZ] HE 30
A 5 ARl
250 (0,001 - - 1 10/020 /135 - | 224|184 242 | 85 | 142
HEZ HE
UEYT T 22, Qaf, A 25~
_ 250 1 0.001 0.002 07 1013160 224 237|200 | 250 99 | 150
Eo} ME TFHE 1000
e
HE(ME 30~50%) | 0.05 | 05y 0001 - | 24 050 80 168|179 151 213 | 50 | 113
ZZo|cHE
) 0.01 | 108 @ - - 12 1060 21 144 170|114 205 13 | 105
(2uol3t 50%)
F7RE
713 4E - - - - 30 055 75 35 064 - | 176 139 210
FRHEE
- - - - | 44 070 81 41 048 - 160 129 200
(HME 30~50%)
F)A|EH73H| - RBIEQ| emax WEE TARE(ALE 7 22 off & £ S
HEQO| emax JElE FHS| XSRS of & 4+ U
F)2RES| Z|ATRIZRE emax ¥ mfo|n BE ElEl Zo| £FCIQIFREO HITIQIZROIN o TIIFZRS il Zfol
)| Bo| 2R EO| HIES 265 HEE 27, {7IREE 2622 7Hg 74
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CBR
20~40
10~40
10~40
5~20
15 o[st

38
37
34
33
31

20.6
14.7
10.8
8.9

IGHAEN

= (kPa)

H

x
el
0
50.0
50.0
74.5
67.3

Ct

F

%
(%

9.0~16.0

12.0~21.0
11.0~16.0
11.0~15.0
11.0~19.0
12.0~24.0

z|

< Typical Properties of Compacted Soils(NAVFAC DM 7.2-39) >
(kN/m)

AESE
17.7~20.6
15.7~18.6
17.7~19.6
17.7~20.6
16.7~19.6
15.7~18.6

(USCS)
SW
SP
SM

SM-SC
SC
ML
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Aol =Rl ik F5SAt
< Zofofo| LjHopzZH & 244425, 2009) >
LHEOk
2 T(_SO_)R R&)D HT( or b 2
22 50 35.0 199144
2 g o 21 30 35.0 19964
20 50 30.0 1997t
19 30 1996t
7E &9l EMdAIset ZotgH|(Das, 1995) >
B A1 (kN/m?) Zop5H|(v)
10,000 ~ 24,000 02 ~04
17,000 ~ 28,000 025 ~ 04
35,000 ~ 55,000 03 ~ 045
10,000 ~ 17,000 02 ~ 04
69,000 ~ 172,000 0.15 ~ 0.35
2,000 ~ 5,000 -
5,000 ~ 10,000 02 ~05
10,000 ~ 24,000
< AYAIAZE DRt EVAIN (F2E7I2AEA7IE dliid, 2018)>
EbgAI% (Es, kN/m?)
SPT CPT
Es = 766N
Es = 500(N+15) Es = (2 ~ 4)a.
Es = 18000+750N Es = 2(1+Dr2)q.
Es = (15200 ~ 22000)InN
Es = 320(N+15) Es = (3 ~ B)ac
Es = 300(N+6) Es = (1 ~ 2)q.
Z}ZtMol pay Es = 1200(N+6) -
JoRH E - Es = (6 ~ 8)qc
Ip > 30, F= 872 Es = (100 ~ 500)S,
A E Ip < 30, = Es = (500 ~ 1500)S,
1 <OCR <2 Es = (800 ~ 1200)S,
OCR > 2 Es = (1500 ~ 2000)S,




13JA1S E5F SPTQ} 0|25 Es7fo| AMY >

[

E=aN/ 10
of7|A, E : #FAS(MPa), o : Hig, N @ Nt
Schmertmann(1978)
a 4 7 10 12 ~ 15

Lokl Es = 0.5(N+15) (MPa)

Bowles HEH oa| Es = 0.32(N+15)  (MPa)
(1988) AIEZ gaj Es = 0.3(N+6)  (MPa)
AFZALRl 2y Es = 1.2(N+6) (MPa)

Hisatake Es = 05N + 7 (MPa)

E2 0 EZAHEA Es = 2.8N (MPa)
< IAf| AEfo]| mhE ko] HTHE (E2/dA|25, 2009) >

2%, A-gdoz ozt S4et 739 20 o|5t 10 o[5} 30 100
ofHt 20 ~ 30 10 ~ 25 33 130
et “:zlm_%ﬁ HHH% 79|
el 7004 40 ~ 50 40 200

2006) >

IIHE 17 ~ 20 0.0 ~ 10.0 25 ~ 30 20 ~ 40 0.50
Z5iot 20 ~ 22 10.0 ~ 30.0 30 ~ 35 100 ~ 200 0.30 ~ 0.40
of o 23 ~ 25 30.0 ~ 60.0 30 ~ 40 200 ~ 400 0.25 ~ 0.30
HEof 24 ~ 26 60.0 ~ 150.0 35 ~ 40 400 ~ 1,000 0.25
7o 25 ~ 27 150.0 ~ 200.0 35 ~ 45 1,000 ~ 4,000 0.20
S8 26 ~ 27 200.0 ~ 500.0 40 ~ 45 4,000 ~ 8,000 0.20
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1.0x10 2 of4t

SYER(US.C)l ofFh F4AI

1.0x102 o[}

1.0x10 & ~10x10 ¢

1.0x102 ols}

1.0x10 6~1,0x10 3

1.0x10 6~1.0x10 3

1.0x10 8~1.0x10 &

1.0x10 8~1.0x10 ®

1.0x10 8~1.0x10 *

1.0x10 3 o|a}

1.0x10 8~1.0x10 *

1.0x10 3 o5}

1.0x10 8~1,0x10 &

1.0x10 °~1.0x10 ?
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17.0~20.0
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150 ~ 200

35 ~ 45 40.0
5 13,300 17,000 13,300
8 16,100 19,000 16,100
30 27,500 29,000 27,500
50 33,800 29,780 29,780
50 33,800 36,760 33,800
- - 63,000 63,000
- - 100,000 100,000




B 2ARER e 4 &

ozl 5 17.0 0.0 23.0 13,300
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<E 343> 71557 HlnE
7ME W(dB) 7 4 E Alcm/sec2) 4 E V(cm/sec) ¥ # y(mm)
66 2.00 0.06 0.017
67 2.24 0.06 0.017
68 2,51 0.07 0.020
69 2.82 0.08 0.023
70 3.16 0.09 0.026
71 3.55 0.10 0.029
72 3.98 0.1 0.032
73 4.47 0.13 0.038
74 5.01 0.14 0.041
75 5.62 0.16 0.046
76 6.31 0.18 0.052
77 7.08 0.20 0.058
78 7.94 0.22 0.064
79 8.91 0.25 0.072
80 10.00 0.28 0.081
81 11.22 0.32 0.093
82 12.59 0.35 0.101
83 1413 0.40 0.116
84 15.85 0.45 0.130
85 17.78 0.50 0.145
86 19.95 0.56 0.162
87 22.39 0.63 0.182
88 25.12 0.71 0.200
89 28.18 0.79 0.229
90 31.62 0.89 0.258
91 35.48 1.00 0.289
92 39.81 1.12 0.324
93 4467 1.26 0.365
94 50.12 1.41 0.408
95 56.23 1.58 0.457
96 63.10 1.78 0.515
97 70.79 2.00 0.579
98 79.43 2.24 0.648
99 89.13 2.51 0.723
100 100.00 2.82 0.816
F) 2|8t g o2t HA| p19, ALALAL
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OxlogV + 71

2t (gB), V : 2l

545 (mm/sec) (peak Z|)
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zz-|7|7| Z-I7-I E'_I xHiZ-I (k||k| ;-||o|5;lk__-ll7c-||)_,nl_9‘_/\|
2}_7|-/§|i|, zuq;(||:||- ol A|A—|I=l olxﬂ ;H7E|I( o|-2474)
ZARIYA R B gt 2p 21

4 > | (zapAIZAD

=)
e N Y Y

121 2| 7|F 22|22 ECfE 9l 24 ¢
HA87 U 225 Fd HAANY, AE7| 271 A=
_ HEZHIEA 57|-
(ET=1="Tn] HZAAZAE 4 Eo o T ot
H/\-I 0 =o TH H =
2 —> | DATA — N > | Y 27t £,
(A=A O (AlAHEHIAD -y = .
AZ7| F7HdA
SHE ol T ZAl 7Y
(AlZALZEIAY
HA U H7 g__rg AAl & 22|80t A4 2 AEFEMSS &% €%

Y A A B

A7 BAH

bz

4>

=l
bz
oy
N
ﬂ

DATA 24 —>

12 EED
+—>
(ASALHEIAD

gempel o 37fE7

| -
SA7HE S

¥ (ABALZRIALAIEAL

MEA R AFEE A L | (e,
HE (A ALHZAD (

jul =
27tuzeta
g HEEAILE)




6.1 MIDAS GEOX PROGRAM OUTPUT



MIDAS GEOX PROGRAM OUTPUT
1LA-A(2tS) 2AAILAM



I

4 X EX| MA
4.1 Strut A A (Strut-1)

4.2 Strut A A (Strut-2)
5.0 & MA

5.1 Strut-1 oz A

5.2 Strut-2 M & A
0 THEE A |
Ol (%)
bl ’éﬁl
ol() o
NE

A
A

o Hlolu

}

o =T

N

~ %o J""

—_

A
(i)

M

ot
ok
|
ot
oF
ld
=i
MZ o}

@ 2
fllh! Eo HlolI

© 0o

i (0.00m ~ 6.56m)



1.2 X[ 5=xA
RS A | =B ATEF o

& ol= zlo| yt ysat C ® Nzt ! = Al = 71IIA

= = 3 3 2 25 R T

k= (m) (kN/m?) (kN/m?) (kN/m2) ([deg]) (KN/m2) (kN/m?3)

1 21 2.22 17.00 18.00 0.00 23.00 - 13300.00
2 |si==s(2H)| 7.62 17.00 18.00 0.00 25.00 8 - 16100.00
3 |e==(x2)| 942 20.00 21.00 0.00 31.00 30 - 27500.00
4| E3g 10.72 19.00 20.00 21.50 28.60 50 - 29780.00
5| s 20.00 26.78 27.78 60.00 35.00 50 - 63000.00
6| Sixe - 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00 27500.00

1.3 ALSEA

7. &9told

e ol 4t ol A= e |
s (m) (m)

1 S2%0/5(R) H-Pile H 298x201x9/14 SS275 10.56 1.8

Lt X2

o Mx|zol | 2=z | dizd gol [ .

- ol8 =i ks z7|atgd | A%
5 | ” (m) (m) (m) | s
1 Strut-1 H 300x300x10/15 SS275 1.26 3 8 100

2 Strut-2 H 300x300x10/15 SS275 4.06 3 8 100 2
Ct. Hxllet el =

A X[ 2R Atctzio| Shetziof

t = . - . = -

= o|E (Mx|zlol) (CSESEBN)) (B2 =) PN ES] Fx =

3 (m)

(m) (m) (m)
MAT 6.13 7.5 c27 0.86 -
2 WALL 7.5 0 6.56 c27 0.8 FPTEY




AL}
0z
-
o
ofy

Sl _

5 e sges | ztesx | asys

1 WSots LSS e (=) &t AIGHS x =13,
1.4 AIBEHA

R i A ERA A

EQER : Rankine (# OFEHZbe Ly S 0bEZEe| 0 %)

XSt @ 12

Kok 2B =10 kN/me, =7| X[stF =4.42 m, AR =214 m
Hi & Sl E 9

= = = | o=

2 RER e A Mx|2lo| HeeE EEYE
Al (m) 4y af (m) =2 of

1 1.76 - - - - - X X
2 - Strut—1 - - - X X
3 4.56 - - - - - X X
4 - Strut-2 - - - X X
5 6.56 - - - - - X X
6 - Strut-2 5.7 - - X X
7 - Strut—1 2.26 - - X X
8 - - - 0 - - X X

X|5t4 chQ =2 = 10 kKN/ms3, 7| |5} =4.42 m |At=2.14m
B 2ol sopz= ZEE9 Hij o =2
k=3 m)

1 1.76 PSPNCT] 4.42 4.42
2 _ X A 0f 4.42 4.42
3 4.56 H+ 4.56 4.42
4 - H+ 4.56 4.42
5 6.56 Hd+ 6.56 4.42
6 - H+g 6.56 4.42
7 - H+g 6.56 4.42
8 - H+ 6.56 4.42




2. 4A

2.1 X[ =%
?l CIHAE
™ W L™ | ¥ e
Strut—1 e MPa 5.744 184.245 3.12%
2H 300x300x10/15 | o6 =S MPa 14.065 153.120 9.19%
HMotss MPa 2.315 121.500 1.91%
e 8E | ofdg 0.123 1.000 12.34%
Strut-2 =R MPa 5.744 184.245 3.12%
2H 300x300x10/15 406 =S MPa 20.836 153.120 13.61%
Motss MPa 2.315 121.500 1.91%
B 8E | odE 0.168 1.000 16.79%
2.2 W&
2 5 A Se | e cHds izwg
(m) HM(EHQ)FH | HS(HB)F | HM/FHEH
Strut—1 222 MPa 43.518 201.645 21.58% 0.K
H 300x300x10/15 1.26 HMotss MPa 43.840 121.500 36.08% 0.K
AE|ZU |YEY orgt
Strut-2 e MPa 76.048 201.645 37.71%
H 300x300x10/15 4.06 HMotss MPa 76.612 121.500 63.06%
AE|Z Y 2L orgt
2.3 ZHYUS
CIHAE
™ i S T e EECE IR TS,
SE0 () ey MPa 123.543 183.076 67.48%
H 298x201x9/14 =S MPa 5.998 206.143 2.91%
Mere MPa 65.951 121.500 54.28%
B stagel | odg 0.706 1.000 70.58%
I 9 mm 17.925 19.680 91.08%
x| x| kN 50.000 1500.000 3.33%
2.4 Zo|H X A A
2t ChHZ =
A Tan) T = S (2 Q)3 81%(7;%)% akM /5| 22
SEo = (S2) 0.00~ | &3 MPa 14.602 18.000 81.12%
6.56 HMotss MPa 0.531 1.600 33.20%
FHHE mm 81.060 90.000 90.07%
2.5 FU0|HA TTHL
T 9
o i S T e EECE IR TS,
S0 = () 0.0~10.6| Z[CHE 2| mm 17.925 19.680 91.08%
MA 2t 0.0~10.6| ZCHt £ mm 17.925 19.680 91.08%
= 2| Z£H210| 6.6 m, FBTHEHL
2.6 2N M| oMM
s
T T S PR EECEEI TR,
- = EZE A otM g 2.306 1.200 192.15%
ZEZFEMA | otdE 4.291 1.200 357.61%
B Holz obM 8 3.708 2.000 185.42%
5|8 ot 8 - - -




3.AMA=A

EH
=

3.1 7N == ELIPNE=PAYN |

jrn A
o

7t 2ESY

H Pile2 74 & 7Id #ZE =2 Strut (H

[E A A+FSH
=1 =.

o o

)2 X X|5HHM =

L Zo|H(SY)
H Pile
AKX LEZHA 1.80m
Ch X=X
Strut - H 300x300x10/15 £™@ZtA 0 3.00 m
H 300x300x10/15 @7tz . 3.00 m
2h. AR ZRY
T = o+ A 2+ (m) g
H-PILE (54) H 298x201x9/14(SS275) 1.80m
HE & (Strut) H 300x300x10/15(SS275) 3.00m
o & H 300x300x10/15(SS275) -
3.2 =2 53
7t 28y &3 Ax(EYAF)
1) 7MEd P x=E AR 1.50 (EEZstE X[X| Al 1.3)
2) GF TSR AMEBH=ET
D ABESE 1.25
@ ez = 1.00
3) 3AIZ|ZH0] 214 O|gtel A Roll= MM T =E R 2 o|ael Aol ST TFEER 2HFSH0 dA S
4) B0 LM ALE Al 0.90 (AlZxel 0.9 olst, MALE Y FAlS Defst EYA )

Ll ®2 W 232
1) 232|E° 588
o 22 fo = 0.40 x fo
® 5| 8reHe e Va = 0.08 x  fu
2) H2ol 313 (U5 # oY) &9
0 s 2ol fia = 0.40 x fy
ORC E=X T EE=X-I] fa = 0.50 x f




Ch 2™ el 51884

(22| 3

22z

S (I =2 7|F)] (MPa)
$S275, SM275
= = 3 3 gl
= 5 SHP275(W) SM355, SHP355W |2
=ubsk ol &} 160x1.5=240
(=cho) 240 315 210x1.5=315
0<{/r<20 0<{/r<16
240 315
st opa 20 < 2/r < 90 16<g/r<80 [Lmm): -
Z sk Ot Faa=d
(Zctol) 240 - 1.5(4/r 20) | 315 -2.2(¢/r—16) | (.
90 < ¢/r 80 < &/r CHE S| M HIX| S
1,875,000 1,900,000
6,000+(0/r)° 4,500+(0/r)*
QI+
7 | (zee) 240 310
o}
= 2/b < 4.5 2/b < 4.0
S | er=me 240 315 0 BRI DHHE A2
2 | (BEE) | 45<4/b <30 40<i/b<27 |b:YUSZXo =
240 - 2.9(4/b-4.5) | 315 — 4.3(4/b—4.0)
REEE
1 1
(o) % %0
e 360 465 Z-ztop ZHE
25 = Xt B2l 100% 2Ll 100%
Ze [ o = 22| 90% 27 2| 90%
* MRS EYAL(1.5)& S5 gt
B} gy
[ZUys 58280 752 71F)] (MPa)
= 7 SY300, SY300W SY400, SY400W B I
[ = REEE 270 360
< ofzoa 270 360 %Type-We= 2T 2
Meree 150 203
MRS EYAL(1.5)& S5 gt
oL 2E
[EE 5| 838] (MPa)
EEZE S0 5§ 3 8 88 H W
b ES
ssme M ct 150 SS275 7| &=
X9 330
Moot 225 F8T 7| &=
nE gE
x| of 405 §S275 7| &

T x| EEAF(1.5)8 =8

Zlol
(Te=
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7}. midas GeoX V 5.1.0

3.4 88 =20
C}. Rankine EQf



4 X2 MA
4.1 Strut A (Strut-1)
JF MAM

(1) AAH X2t 5.000 m
(2) AFEZH H 300x300x10/15(SS275) . i .
A T
w (N/m) 922.243
A (mm?) 11980 S
l, (mm*) 204000000 ¢ Ao
Z, (mm?) 1360000
R, (mm) 131.0 . JAN .
Ry (mm) 75.1
. 300 !
(3) Strut 7%= 2 tt
(4) Strut =37+ 3.00 m
=g TS
OEFEE Rmax = 72.336 kN/m ———> Strut-1 (CS6 : MAT EtM & 2t X| 2] i &)
= 72336 x 3.00 / 2 ¢
= 108.505 kN
(2) T xfol| o5t =34 T = 120.000 kN / 2
=  60.0 kN
(3) A= Pmax = Rmax + T = 108.505 + 60.0 = 168.505 kN
(4) MAERHE mx = W x 2/ 8 / 2 &
= 50 x 500 x 5000 / 8 / 2t
= 7.813 kN'm
(5) A= Smax = W x L / 2 / 2 tb
= 50 x 5000 / 2 / 2 &
= 6.250 kN
(0471A, W : Strutet ZH4x S 2| AHE & = stE 5 kN/m 2 71d)
Ct. 2883 &Y
b 223 f, = My / Z, = 7.813 x 1000000 / 1360000.0 = 5.744 MPa
P =23 f, = Pnx / A = 168.505 x 1000  / 11980 = 14.065 MPa
P FMet2a o = S, / Ay, = 6250 x 1000  / 2700 = 2315 MPa
2t 51833 &y
P EFEAF . It == EMN MALE 2 FAZ 12 5 ESYH HUAF HE
- 2 HYEAS M= ZAel MAtE X FAS
I =& 1.50 0 D35 ESYH MEAHF 0.9
g5 TEE 1.25 X
P SUBFHEUSSH
fono = 150 x 0.9 x 160.000

216.000 MPa



L,/ R, = 5000/ 131
38.168 -——>20<Lx/Rx < 900|222
foax = 1.50x0.9x(160-1x(38.168-20))
= 191.473 MPa
L,/R, = 5000/ 75.1
66.578 -—>20<Lly/Ry <900|BE=Z2
foay = 1.50x0.9x(160—-1x(66.578-20))
= 153.120 MPa
“fea = Min.(fea, feay) = 153.120 MPa
> 58 HUYESH
L/B = 5000/ 300
= 16.667 ———>45<|/B<300|2&
foa = 1.50x0.9x (160 -1.93333x (16.667 —4.5))
= 184.245 MPa
foax = 150 x 0.9 x 1200000 / ( 38.168 )?
= 1112.033 MPa
> SHcSH
T, = 150 x 0.9 x 90
= 121.500 MPa
ol SHAE
p tx2a | f, = 153.120 MPa fo = 14.065 MPa -—> 0K
> 34, foa = 184.245 MPa f = 5.744 MPa -—> 0K
b Moi2E . T, = 121.500 MPa > T = 2315 MPa —> 0K
b FH8H, f fo
+
foa fba X ( 1 - ( fo / fea\x ))
_ 14.065 5.744
153.120 184.245 x ( 1 ( 14.065 / 1112.033 ))
= 0123 < 1.0 -—> O0OK
4.2 Strut A (Strut-2)
h A
(1) DA x| Z¢ 5.000 m

(2) At H 300x300x10/15(SS275)

w (N/m) 922.243
A (mm?) 11980
l, (mm?) 204000000
Z, (mm?) 1360000
R, (mm) 131.0
R, (mm) 75.1

(3) Strut 7%= 2 tt

(4) Strut =87+ 3.00 m

300




=g eS|
(1) 2l == Rmax = 126.409 kN/m —--> Strut-2 (CS5: 2% 6.56 m)
= 126.409 x 3.00 / 2 &t
= 189.614 kN
(2) 2 xtof| 2|5t =& | T = 120.000 kN / 2 ct
= 60.0 kN
(3) MH =& Prnax = Rmax + T = 189.614 + 60.0 = 249.614 kN
(4) MAEZHE max = W x |2/ 8 / 2t
= 50 x 5000 x 5000 / 8 / 2 ¢t
= 7.813 kN'm
(5) AHMcHA Shax = W x L / 2 / 2 &t
= 50 x 5000 / 2 / 2 ¢t
= 6.250 kN
(0471A, W : Strutet ZH4x S 2| AHE & = stE 5 KkN/m 2 71d)
Ch 2233 MF
b EHSE | f, = Mpnw / Z = 7.813 x 1000000 / 1360000.0 = 5.744 MPa
P A=22 f, = Pux / A = 249614 x 1000 / 11980 = 20.836 MPa
p Mokea v = Sp / A, = 6250 x 1000 / 2700 = 2.315 MPa
2t 5183 MF
> EHEAF - I FEE EMI AR 2 FAS D523 MUAF M
T 2 BYA S =3 Lol MALE Y FAS 0.9
Ite =8 1.50 0 st 5 23 MaA S
g5 TEE 1.25 X
P S BEUESH
fono = 150 x 0.9 x 160.000
= 216.000 MPa
L,/ R, = 5000/ 131
38.168 -——>20<Lx/Rx <90 0|2&
foax = 150x0.9x(160-1x(38.168-20))
= 191.473 MPa
L,/R, = 5000/ 75.1
66.578 -——>20<Ly/Ry <90 0|22
foay = 1.50x0.9x(160-1x(66.578-20))
= 153.120 MPa
“fea = Min.(fea, feay) = 153.120 MPa
> B FUESH
L/B = 5000/ 300
= 16.667 -—>45<L/B<300|E2&2
foa = 1.50x0.9x(160-1.93333 x (16.667 —4.5))
= 184.245 MPa
foax = 150 x 0.9 x 1200000 /(  38.168 )2
= 1112.033 MPa



[m]
-

vV Vv Vv Vv oo

5 EMChSH
T, = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
HEE
etz==2d | f,, = 153.120 MPa fe = 20.836 MPa -—> 0K
203y, fra = 184.245 MPa fo, = 5.744 MPa —> 0K
MEFESEH | T, = 121.500 MPa > T = 2.315 MPa ——=> 0O.K
a8y, f N fo
foa fba X ( 1 - ( fo / feax ))
_20.836 5.744
153.120 184.245 x (1 - ( 20.836 / 1112.033 ))
= 0.168 < 10 -—> O0OK



5. % AHA
5.1 Strut—-1 M ZF MA
7h MAH

=3

2},

(1) Ar2ZH

H 300x300x10/15(SS275)

[ N ¢ ]
T s
w (N/m) 922.2
A (mm?) 11980.0 3
I, (mm%) 204000000.0 ¢ Ao
Z, (mm?) 1360000.0
A, (mm?) 2700.0 . L .
Ry, (mm) 131.0
< 300 il
(2) W& ALK ZE 3.000 m
CEHEE AR
(1) zlth 56 2 & AL Mo
wﬂ'
I | | | ] ] | | | :
{ '?' '?' !
| 3.000 | 3.000 l 3.000 |
Rimax 72.336  kN/m ———> Strut-1 (CS6 : MAT EMd F 2ck X| & XY sl &)
P = 7233 x 3.00 m / 1 ea = 217.009 kN
Rimax 11 X Wpa X L/ 10
Wmax 10 X Rmax / ( 11 X I— )
= 10 x 217.009 / ( 11 x 3.000 )
= 65.760 KkN/m
Mmax Wmax X I_2 / 10
= 65.760 x 3.000 2 / 10
= 59.184 KkN-m
Smax 6 X Wmax X I— / 10
= 6 X 65760 x 3.000 / 10
= 118.369 kN
23y ot
> EH3SH fo = Mmna / Zc = 59.184 x 1000000 / 1360000.0 = 43.518 MPa
» AMot23 1t = Sy / A, = 118369 x 1000 / 2700 = 43.840 MPa
5 &3 M
> HXAL ¢ JME FxE EMI AR 2 FAS DS 58S MAHAF HE
T = YA =S e MALE E RAS
0.9
e == 1.50 0 23t 5|22 MHzUA S
g3 P=x= 1.25 X




> L/B = 3000/300
= 10.000 ——>45<[/B<300/2=2
fra = 1.50x0.9x(160-1.93333x(10.000-4.5))
= 201.645 MPa
4 T, = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
ol SH 48
> =oE fra = 201.645 MPa > f, = 43.518 MPa -—> OK
» NMoies | t, = 121.500 MPa > T = 43840 MPa -—-—> OK
5.2 Strut—-2 M & M A
7F AAH
(1) ALBZH H 300x300x10/15(SS275) . i .
U5
w (N/m) 922.2
A (mm?) 11980.0 )
I, (mm%) 204000000.0 ¢ Ao
Z, (mm?) 1360000.0
A, (mm?) 2700.0 . JAN .
Ry, (mm) 131.0
(2) | ZF A AKX ZE 3.000 m ‘ 300 |
Lf, Shoded ARy
(1) zlt) =6 ™ME ALSHE M
wﬂ'
| | ] | | | L l | |
t '?' '?' !
| 3.000 | 3.000 l 3.000 |
Rinax 126.409 kN/m ———> Strut-2 (CS5: 2% 6.56 m)
P = 126409 x 300 m / 1 ea = 379.228 kN
Rmax 11 X Wmax X I— / 10
Wmax = 10 X Rmax / ( 11 X L )
= 10 x 379.228 / ( 11 x 3.000 )
= 114.917 KkN/m
Mmax Wmax X I_2 / 10
= 114917 x 3.000 2 / 10
= 103.426 kN'm
Smax 6 X Wpae X L/ 10
= 6 X 114.917 x 3.000 / 10

206.851 kN



> N
= x
o

103.426

206.851

1000000 /
1000 /

1360000.0

2700

76.048 MPa
76.612 MPa

0.9

v

7Hd xRS ST YA E FAS 13 88 MAAT H
BEA S HE el MALE & 74
1.50 0 U2t 51883 NA
1.25 X
3000 / 300
10.000 -—->45<L/B=300/2=2

1.50x0.9x (160 —1.93333 x (10.000 - 4.5) )

201.645 MPa
1.50 x 0.9 «x

121.500 MPa

201.645 MPa
121.500 MPa

-
d o

[ D
[T

90

>
>

76.048 MPa
76.612 MPa

—>
—>



SHUS M
1 Z40|H ()
7h AAF
(1) SHLUse| dx|72HA 1.800 m
(2) AR : H 298x201x9/14(S5275) .
‘ "1
w (N/m) 641.721
A (mm?) 8336 9
I, (mm?) 133000000 q e
Z, (mm?®) 893000
A, (mm?) 2430 D |
R, (mm) 126
A
Lf hHEd A
b T g = 0.000 kN
Ll =8 XX 2| XI= = 0.000 kN
C} =oigte xpx = 0.000 kN
2l HE R XE = 0.000 kN
of, W& K= = 0.000 kN
HE. X| 2R &2 = 0.000 x 1.800 = 0.000 kN
Ab, K| EHE R}E = 50.000 kN
> Pe = 50.000 kN
Z2HE, My = 61.291 kN'm/m —> SUO0[H () (CS6 : MAT B = 2CF X[ XY s &)
Zj™Met2d, Sp = 89.034 kN/m ——> Z90o[#H(®) (CS5: 2% 6.56 m)
» Pmax = 50.000 kN
» Mmax = 61.291 X 1.800 = 110.324 kN'm
» Smax = 89.034 X 1.800 = 160.261 kN
ch g8 A
» =S8 fy, = M. / Z = 110.324 x 1000000 / 893000.0 = 123.543 MPa
» =2 f, = Phn / A = 50000 x 1000 / 8336 = 5998 MPa
» Mot ¢ = Spw / A, = 160.261 x 1000  / 2430 = 65.951 MPa
2. 588 &
> HEAF ¢ I 2xEE SN MAIE E FAS DS S ESH MUAF M
- = HYA =G Zre| MALE & RAS
7 =& 1.50 0] 125t 5838 HAUA S 0.9
o Axg 1.25 X
Edrs UK SH
feao = 150 x 0.9 x 160.000

216.000 MPa



o,

Ht

At

L/R = 3440/ 126
27.302 -——>20<Lx/Rx <900|22
fea = 150x0.9x(160-1x(27.302-20))
= 206.143 MPa
> 5E FUs3
L/B = 3440 / 201
= 17114 —>45<|/B<300/EZ
foa = 150x0.9x(160-1.93333x(17.114-4.5))
= 183.076 MPa
foax = 150 x 09 x 1200000 / ( 27.302 )2
= 2173.398 MPa
> ENCEH
T, = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
s s
p =2z f,, = 206.143 MPa fo = 5.998 MPa -—> 0K
> EH=2y fra = 183.076 MPa fb, = 123.543 MPa -—> 0K
p Mok | T, = 121.500 MPa > T = 65.951 MPa ———> 0.K
> FMdESE, fp
+
fea foa x (1 = fe / feax ))
B 5.998 123.543
206.143 183.076 x ( 1 - ( 5.998 / 2173.398 ))
= 0.706 < 1.0 -—> 0K
T AE
> zCisgriel = 7.9 mm ———> Z0|H () (CS8 : X|5t5 AlZet=)
> SBFHHY = zE ZFZ0[9 0.3 %
= 6.560 X 1000 X 0.003 = 19.680 mm
) SYwel < 5 $@H —> 0K
CESSPE 2N
> =[C Futeke Pnax = 50.00 kN
> OoHNME Fs = 2.0
»p =5HX|X|H Q, = 3000.00 kN
> SEXXH Qi = 3000.00 / 2.0
= 1500.000 kN
zlti s (P,) < 38 XXH (Q,) ——> 0K



Fato| Hx A
1 Z£%0[=H (<) MA (0.00m ~ 6.56m)
7F =X el 5284 TESI|IEZMLAZIE
Sl222]
%IH—O-l _7(;_% 0'100—|(MP8)
g Mk
4 18.000 1.600
B 22.000 2.400
L MAX
=0[| (H, mm) 150.0
A (t, mm) 90.0
H-Pile 90.0
287242 (mm) 1800.0 P
H-Pile o
A 201.0 :
=(mm) g[ 1649.3
=2xel 5% ek -
=x 2| 58
2224 (MPa) 18.000 800
2x1e| 58
X k22 (MPa) 1.6
cCh. MAH X2t
MAXIZH(L) = 18000 - 3 x 201.0 / 4 = 1649.3 mm
B}, chee] A
Pmax 0.0580 MPa ——> (CS5: 2% 6.56 m:zl| £9})
Whax = EREO 285t SEXSIE(EY) x EFE =0[(H)
= 580 KkN/m?® x 0.1500 m = 8.7  kN/m
a0
l 1649.3
Mmax Whax x L2/ 8 = 8.7 x 1.649 2, 8 = 3.0 kN-m
Smax Whmax X L / 2 = 87 x 1649 / 2 = 72 kN
o}, EfTo| &85t S8 AF
Z = H x t2 /| 6
= 1500 x 90.0 2/ 6
= 202500 mm?
| 4 ‘?E!%E—:! fb = Mmax / z
= 3.0 x 1000000 / 202500
= 1460 MPa < f, = 180 MPa —> 0K




38,1 Smax / ( H x t )
= 7.2 X 1000 / 150.0 X 90.0 )
= 0.53 MPa < T, = 1.6 MPa —_—>
AR
= (6 XMpay ) / (HXfop)
= ‘( 6 X 3.0 x 1000000 )/ ( 150.0 X 18.0 )
= 81.06 mm < Tge = 90.00 mm AtE —> 0K



8. EtaM 213 oo E
8.1l ME/F : EtLMEH
8.2 AHE EH{AH 1 & [F] =kN, &0l [L] =m
8.3 REYY : WEtH =
= =30m, 2EEZ=8m, =220/ =6.56m, 2L =0/ =20m
8.4 X|&5=H
A| HFEFA 2~ X|H} Hf24
il o= zlo| yt ysat © ) NZt I_;oﬁl Toﬁll'_j'\_'__'
= = HA
kel (m) (kN/m3) | (kN/m3) [ (kN/m?2) | ([deg]) (kN/m?) (kN/m?)
1| ma= 2.22 17.00 18.00 0.00 23.00 5 - 13300.00
2 [a=z@y| 762 17.00 18.00 0.00 25.00 - 16100.00
3|amzsma)| 942 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00
4| =3= 10.72 19.00 20.00 21.50 28.60 50 - 29780.00
5| 2= 20.00 26.78 27.78 60.00 35.00 50 - 63000.00
6| = - 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00 | 27500.00
8.5 F7to|#
o I 4t el ) A=l e
5 (m) (m)
1 £90/5/(R) H-Pile H 298x201x9/14 SS275 10.56 18
8.6 A| =LA
4 as el gy | EFEOL | wEAA | HBE DO | oingy | a4
5 (m) (m) (m)
1 Strut-1 H 300x300x10/15 | SS275 1.26 3 8 100
2 Strut-2 H 300x300x10/15 | SS275 4.06 3 8 100
8.7 &
o olg aa ered A Akl IPEESPBS
k=3 (m)
1 Strut-1 HEZ H 300x300x10/15 SS275 1.26 1
2 Strut-2 HEZ H 300x300x10/15 SS275 4.06 1
8.8 Z2hus%
Hg oIS it o _ HIX|X|Zo| | BTt 24
5 (m) m)
1 Sorars H-Pile H 300x305x15/15 SS275 25 3
8.9 2ol Hx|
o e &4 =2 ) dx2lol =
C £0|(F) =7 (m)
1 =010|8(2) EEnt 0.15 0.09 E 0~7




8.10 Hilel 2=

" A%/ 91 %| Aetziol
s oE= (Mx|zlol) (Al =F2I %) NS =
(m) (m)
1 MAT 6.13 0 cz7 -
WALL 7.5 0 c27 DR
8.11 Axi 8=
: ol xngew | xsx | msuy
1 IME==Fel3=5 ZLGHE e (R =) &EAIGHS x=13 3, w2 =13
8.12 Al ZEHA|
CHAE s A g Bl M
EAER  Rankine (¥ op&Hzt2 W HobEZte| 0 %)
X5 e
X5t B2 =10 kN/m2, 7| X|5t59 = 4.42 m, =214 m
ot ==tz10] x| 2Ry A fg‘%EHE |st= )
A (m) W — A x| zZlo| — 2t E3HA
(m)
1| 1.76 - - - X X
2 - Strut-1 - - X X
3| 456 - - - - X X
4 - Strut-2 - - X X
5| 656 - - - - X X
6 - Strut-2 5.7 - X X
7 - Strut-1 2.26 - X X
8 - - - 0 - X X
8.13 X|5t¢ =2
X5t TRl SE =10 kN/m3, 7| X|5t52 =4.42 m, F2A=2.14m
W Aol ~opx= 2ata0) P (ZLol(h), =2(p))
k=3 (m) (kN, m)
1 1.76 Hd+g 4.42 4.42 -
2 - H+ 4.42 4.42 -
3 4.56 d+g 4.56 4.42 -
4 - H+g 4.56 4.42 -
5 6.56 Hd+g 6.56 4.42 -
6 - Hd+g 6.56 4.42 -
7 - Hd+g 6.56 4.42 -
8 - Hd+g 6.56 4.42 -




9.5l A P
9.

A
1 ®2k

—

o
= H

21 HA

9.1.1 FHO|H 2 A

» X E2Y 8hed 3l 8422 ke = (m)oll C ek 44ed.
St ek (kN) ZHE (kN-m)
AlZ et ol Max | 2ol | Min | Zol [ Max
(m) (kN) (m) (kN) (m) (kN)
CS1: 2% 1.76 m 1.76 9.84 2.2 —4.47 5.7 0.13
CS2 : M Strut-1 1.76 9.71 1.3 | -16.74 | 1.3 1.75
CS3: 2% 4.56m 4.56 23.08 53 | -46.88 | 1.3 48.95
CS4 : M4 Strut-2 4.56 17.42 4.1 -33.12 | 1.3 19.39
CS5: 2% 6.56 m 6.56 37.38 41 | -89.03 | 4.1 52.66
CS6 : MAT Etd & 2ct X| =X sixl | 6.56 52.00 57 | -51.27 | 1.3 61.29
CS7 : Hxll EbMd F 1&t X2 si# | 6.56 51.81 57 | -41.89 | 3.2 49.73
CS8 : X|5t5 Al3&= 6.56 51.81 57 | -41.89 | 3.2 49.73
TOTAL 52.00 5.7 | -89.03 | 4.1 61.29
9.1.2 X[ £} 2r= T A
» K2R dizd 3 22 ke[ E(m)oll Cish g
» AAL X 2R v 2 AAE DT 4t
* Final Pressure= F&5 ¥ £35 ¢59 EQ, £ J|E ¢d3g 25 1y
* 0| Hel Wz ZEHELR I (-) olct
» X2 Zo| g2 ujHEc=2 2m (+) o|ct
Az 7I;3||+ Strut=1 Strut-2
= 1.26 (m) 4.06 (m)
CS1:2Z&1.76 m 1.76 - -
CS2 : M4 Strut-1 1.76 26.45 -
CS3: 2% 4.56 m 4.56 67.79 -
CS4 : MM Strut-2 4.56 49.68 33.33
CS5: 2% 6.56 m 6.56 29.40 126.41
CS6 : MAT Etd & 2ct X| 2R sixl| 6.56 72.34 -
CS7 : ¥ Etd = 1Tk X[ £ XY s A 6.56 - -
CS8: X[t AlZ etz 6.56 - -
TOTAL 72.34 126.41




9.2 A|ZEHAYE chHH T

1) AlS 1 EHA [CS1: 22 1.76 m]

2) Al & 2 BHA [CS2 : ‘S Strut-1]



3) A5 3 EHA [CS3 : 2% 4.56 m]

4) A& 4 THA [CS4 : dd Strut-2]



5) A& 5 EHA [CS5 : 2% 6.56 m]

6) A3 6 TH7 [CS6 : MAT EHA = 2CH X| 2 XH 8l A|]



7) ANE 7 THA [CST : HA| EbE 2 1T X =Y S A]

8) AlS 8 A [CS8: K|35 AlS2tE]



= Hg FEEQt | +SEY
S ﬁc(’g?_;'ol 22lzlo] Eﬂ.j; Eﬂ.j; ii‘jl':f oﬁi S|
m (m) (kN-m) (kN m) P ahiir=y Pl =1
2 & 23 oA 2.898 4.000 539.058 1242.963 2.306 1.200 OK
2 E 2 MCHA 2.853 6.000 749.804 3217.686 4.291 1.200 OK
9.3.1 2T =4 A9 8%
1) EQO| X8 E
- ¥%’: ZAH YR =18m, =&HSE =02m
-5 =Z&H 6+$ =0.6m
2) X[SICHH EICHO A S ZHE 7|4 (EL -4.06 m)

- ¥|% Eof o3t QFEE”"E
=&H YEEQ (Pa1) =191.561 kN =22H 4EEQ 22 Z10] (Ya1)=1.409 m
=4 H SR EQ (Pa2) =58.752 kN =AIH SR EQ 218 2/0] (Ya2) =4.581 m
Ma = (Pa1 x Ya1) + (Pa2 x Ya2)
Ma = (191.561 x 1.409) + (58.752 x 4.581) = 539.058 kNxm
-FSEY0 ot MY RHE
ZEHSIEER (Pp) =232.12 kN =Z&H SR EQ & Z 0] (Yp) =5.355 m
Mp = (Pp x Yp) = (232.12 x 5.355) = 1242.963 kNxm
* A A=l EQF (Pat, Pa2, Pp) = M EZ2 02 ¢t
- F50[H0f 28dt= HEOHS0 2ot MR HE
=855 (P)=0kN =835 Z-EZ0[ (Y)=0m
Mpl=P xY =0x0=0kNxm
SHESS(Mpm) = 0 kNxm
3 =T AHHE
S.F. = (Mp + Mpl + Mpm) / Ma = 1242.963 / 539.058 = 2.306
S.F.=2.306 > 1.2.. OK

9.3.2. 2[FZ =% T 9 8%
1) EQQ
- ZHHME =18m, 2R HSIE =02m
-#%é%&ﬁ%? 0.6 m
M ZZHE H A (EL-1.26 m)
2rof 2 §FOED1|
=AM MEER (Pa1)=121.187 kN =& H HEEQ ZE 20| (Ya1) =1.945m



=& HSIEEQ (Pa2) =77.044 kKN =AH SIEEQ 218 2/0] (Ya2) =6.672m
Ma = (Pa1 x Ya1) + (Pa2 x Ya2)
Ma = (121.187 x 1.945) + (77.044 x 6.672) = 749.804 kNxm
-T=SEY oot M ZHE
=AM SR ER (Pp)=425.872kN =& SIEEQY 28 20| (Yp) = 7.556 m
Mp = (Pp x Yp) = (425.872 x 7.556) = 3217.686 kNxm
|42l EQF (Pat, Pa2, Pp) = ZEZ2 neist 74 Y.
%'% |0 218%t= BESHSO oot MY RHE
F=HEE (P)=0kN =H3stE ZEZ0| (Y)=0m
Mpl =P xY =0x0=0kNxm
SHESS(Mpm) = 0 kNxm
3) J.OI = o| OHS-%
S.F. = (Mp + Mpl + Mpm) / Ma = 3217.686 / 749.804 = 4.291
S.F.=4.291 > 1.2..0K

_}'._



9.4.1 Caspe(1966) 20 2|5 HSIH HE
1) MH HHQZ olst HAH BT (Vs)
Vs =-0.080 m3*/m
2) 2HEEB) X 2HAE (Hw)
B=16m, Hw =6.56 m
3) ZEEE AHE| (Ht)
Y L5 02 (@) = 24.323 [deg]
Hp = 0.5 x B x tan(45 + ¢/2)
Hp = 0.5 x 16 x tan(45 + 24.323/2) = 12.395 m
Ht = Hp + Hw = 12.395 + 6.56 = 18.955 m
4) H5tE A2l (D)
D = Ht x tan(45-¢/2)
D = 18.955 x tan(45-24.323/2) = 12.234 m
5) Fao|H = X|Cf &S (Sw)
Sw=2xVs/D=2x-0.080/12.234=-0.013m
6) 2|'E St (Si)
Si=Swx ((D - Xi)/ D)*2 = -0.013 x ((12.234 - Xi) / 12.234)"2

Azl (HH7|E) x| gt &5t HE2Z Fste Zted 9|
(m) (mm) (mm) (x0.001)
0.00 -13.062 -1.046 -2.092
0.50 -12.017 -1.002 -2.005
1.00 -11.014 -0.959 -1.917
1.50 -10.056 -0.915 -1.830
2.00 -9.141 -0.871 -1.743
2.50 -8.269 -0.828 -1.655
3.00 —7.442 -0.784 -1.568
3.50 -6.657 -0.740 -1.481




4.00 -5.917 -0.697 -1.394
4.50 -5.220 -0.653 -1.306
5.00 -4.567 -0.610 -1.219
5.50 -3.958 -0.566 -1.132
6.00 -3.392 -0.522 -1.044
6.50 -2.869 -0.479 -0.957
7.00 -2.391 -0.435 -0.870
7.50 -1.956 -0.391 -0.783
8.00 —-1.564 -0.348 -0.695
8.50 -1.217 -0.304 -0.608
9.00 -0.913 -0.260 —-0.521
9.50 -0.652 -0.217 —-0.434
10.00 —-0.436 -0.173 —-0.346
10.50 -0.262 -0.130 -0.259
11.00 -0.133 -0.086 -0.172
11.50 —-0.047 -0.042 -0.084
12.00 -0.005 -0.005 -0.020
12.28 0.000 0.000 0.000
Max -13.062 —-1.046 -2.092




MIDAS GEOX PROGRAM OUTPUT
2B-B(2t=) AHAAA



Jlo

|:I_ !
H et
Hz=A
31 JIAIM T2 Y o AR
3.2 Mz 588
Mg =z

47 =R A
5.AHEZH Strut A

5.1 Strut-1
5.2 Strut-2
6.0C & MA
6.1 Strut=1 W& <A
6.2 Strut-2 W& A

7EHES 4



vkl ]
- .
Ve
1.2 X[ 5=xA
KA | 2B A oF 0
= 2o yt ysat @ ® Nzt RSl 5 71IIA
= = 3 3 2 HA M M
k= (m) (kN/m?) (kN/m?) (kN/m2) ([deg]) (KN/m2) (kN/m?3)
1| mhaes 2.29 17.00 18.00 0.00 23.00 - 13300.00
2 |amz(zey)| 7.69 17.00 18.00 0.00 25.00 8 - 16100.00
3 |a=zmz)| 949 20.00 21.00 0.00 31.00 30 - 27500.00
4| =23aE 10.79 19.00 20.00 21.50 28.60 50 - 29780.00
5| 2= 20.00 26.78 27.78 60.00 35.00 50 - 63000.00
6| A= - 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00 27500.00
1.3 A2 X
7t £9told
e e A ched A= P | aeheed
s (m) (m)
1 £010/8(2) H-Pile H 298x201x9/14 $5275 10.63 1.8
Lt X2
st dxzlol | +mzA | oz ol |
- olg Ehed k! z7|stgd | %
s ! ” (m) (m) (m) | 5
1 Strut-1 H 300x300x10/15 | SS275 1.33 3 8 100 1
2 Strut-2 H 300x300x10/15 | SS275 413 3 8 100 1
ct HAet &=
A X[ 2R Atctzio| Shetziof
t = . _ - = e
= o|E (Mx|zlol) (A1=E2I %)) (B2 =) PN ES] H A=
3 (m)
(m) (m) (m)
MAT 6.2 75 c27 0.86 -
2 WALL 75 0 6.63 c27 0.8 EPE)




AL}
0z
-
o
ofy

Sl _

5 e sges | ztesx | asys

1 WSots LSS e (=) &t AIGHS x =13,
1.4 AIBEHA

R i A ERA A

EQER : Rankine (# OFEHZbe Ly S 0bEZEe| 0 %)

X5 1A

X5t chIEFF = 10 KN/m?3, =7| X552 = 4.49 m, X =2.14m
H:!i‘” &aEHI:I o]

ot 2=tzi0] X| &L xY =4l & FHI= 2lol5ts )
B A x|zlo] EZHZE

Al (m) 44 i () =8 i A

1 1.83 - - - - - X X
2 - Strut—1 - - - X X
3 4.63 - - - - - X X
4 - Strut-2 - - - X X
5 6.63 - - - - - X X
6 - Strut-2 5.77 - - X X
7 - Strut-1 2.33 - - X X
8 - - - 0 - - X X

1.5 X|5t2f =A

x| 5= Ehl B3 = 10 kN/m?, 7| X|5t529] = 4.49 m, =9/ xt =2.14 m
o EE +o5% 22149 e 3
1 1.83 poEely 4.49 4.49
2 - poEgely 4.49 4.49
3 4.63 poEely 4.63 4.49
4 - poEgely 4.63 4.49
5 6.63 poEely 6.63 4.49
6 - poEgely 6.63 4.49
7 - poEgely 6.63 4.49
8 - poEgely 6.63 4.49




2. M8k
2.2 AtEZ Strut

2l | ceEs
O T e
(m) Uy () | S(HE)H | LU/
Strut-1 ek MPa 16.544 175.545 9.42%
H 300x300x10/15 A=SH | MPa 37.130 153.120 24.25%
1.33 Heey MPa 5.556 121.500 4.57%
S| odsg 0.341 1.000 34.15%
ZESY H 4.086 8 51.08%
Strut-2 ek MPa 16.544 175.545 9.42%
H 300x300x10/15 A=SH | MPa 54.779 153.120 35.78%
413 | MES¥ | MPa 5.556 121.500 4.57%
2asy | s 0.459 1.000 45.92%
ZESY 7H 6.028 8 75.36%
2.3 Mg
o % o
= 7 A T = Seas By
(m) Uy () | S(HE)H | LY/
Strut-1 233 MPa 46.058 201.645 22.84% 0.K
H 300x300x10/15 | 1.33 [ MetS2 | MPa 46.400 121.500 38.19% 0.K
AE|ZU |E 22 otet
Strut-2 23S MPa 76.041 201.645 37.71%
H 300x300x10/15 | 4.13 [ MetS82 | MPa 76.604 121.500 63.05%
AEZH )2 otst
2.4 SHEYS
cHAE
= (o] X H o
v i R T e EECE IR TS,
= Eto|H () a3 MPa 125.745 183.076 68.68%
H 298x201x9/14 A=SH | MPa 5.998 206.143 2.91%
Mekge | MPa 66.381 121.500 54.64%
2asy | eHE 0.718 1.000 71.78%
TEHL | mm 18.563 19.890 93.33%
e kN 50.000 1500.000 3.33%
2.5 ZYHOIHAMHA
2t ChHZ e
7 T T =53 —
(m) Uy ()T | SS(HE)H | TY/58
Z20[H(2) 0.00~ | 39 MPa 14.710 18.000 81.72%
6.63 | MEESH | MPa 0.535 1.600 33.45%
SHAE| mm 81.360 90.000 90.40%
2.6 ZHOIHA =HHL
T2
[=} o X H o
v i S T e EECE IR TS,
=201 () 0.0~10.6| =lche < mm 18.563 19.890 93.33%
A 72+ 0.0~10.6] =&l [ mm 18.563 19.890 93.33%
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3.AMA=A
3.1 7IMd =2 2 2 AL 22

7t 2ESY

HPile2 7 & 7 M F == Strut (HEZ)E XIX|stHM 2

Lt Zoto|H (5H)
H Pile
AR LE7H 1.80m
ck. X =
2. AL
T B o+ A ZtZ4 (m) H T
H-PILE (5%) H 298x201x9/14(SS275) 1.80m
APEZ B E H 300x300x10/15(SS275) 3.00m
i & H 300x300x10/15(SS275) -
3.2 =2 33
7t 5188 &3 AF(BE™A L)
1) 7=l F= 1.50 (HEstE X[X| Al 1.3)
) AP TEER AIBEHE=EF
D AIBSES 1.25
® ez 3 1.00
3) 3ALZ|Zt0| 24 o|tel A Rol= JHEFE=E 214 o| Akl IATEEER o A7 et
4) B LM ALE Al 0.90 (alZxie 0.9 ol5t, AL ¥ FAlS T4st EXA S
Ll M2 2 232|E
1) 232EQ| 53
O E8E3H fac = 0.40 x fe
@ o 8dct3™ Vo = 0.08 x fox
2) 2o s (s 4 o) 2
O slEglrdey fsa = 0.40 x fy
@ 3 ELESY fa = 0.50 x f,




Ch 2™ el 51884

ELEK

22z

S (I =2 7|F)] (MPa)
$S275, SM275
= = 3 3 gl
z = SHP275(W) SM355, SHP355W i}
=terol =) 160x1.5=240
(2ch) 240 315 210x1.5=315
0<{/r=<20 0<f/r<16
240 315
st o 20 < 4/r < 90 16<g/r<80 |Lmm): -
Fdbsk o F _ _ _ _ 2% A
(Zotol) 240 - 1.5(4/r -20) | 315-2.2(4/r =16) | "
90 < f/r 80 < {/r CHE S| M HIX| S
1,875,000 1,900,000
6,000+(2/r)° 4,500+(4/r)°
QI ke
2 | (zee) 240 31
o}
= 2/b <45 2/b < 4.0
S | er=me 240 315 ) ZMx|o] DHEEZ Az
2 | (BEE) | 45<4/b <30 40<i/b<27 |b:YSZx =
240 - 2.9(0/b-4.5) | 315 — 4.3(4/b—4.0)
REEE
1 1
(ko) % i
x|t 360 465 Zap ZHet
ey | = & 22| 100% 22| 100%
Ze [ o = 22| 90% 27 2| 90%
* MRS EYAL(1.5)& S5 gt
B} gy
[ZEES F2SHUME #x= 7| &F)] (MPa)
z = SY300, SY300W SY400, SY400W B 1
re EEEE 270 360
< ofzoa 270 360 %Type-We= 2T 2
Mehee 150 203
MRS EYAL(1.5)& S5 gt
oL 2E
[EE 5| 838] (MPa)
EEZF 2o ZR 5883 T
b ES
se=e N =) 150 88275 7| &
X9 330
M ot 225 F8T 7|&
nE gE
x| of 405 SS275 7| &

T x| EEAF(1.5)8 =8

Zlol
(Te=
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5.AFEZE Strut A A
5.1 Strut—1
JF MAM

Lt

=

(1) AAX| 2+

6.000

m

(2) AFEZH H 300x300x10/15(SS275) . i .
A T
w (N/m) 922.243
A (mm?) 11980.000 S
mm*) 204000000.000 D Ao
Z, (mm?) 1360000.000
Ry (mm) 131.0 . JAN .
Ry (mm) 75.1
fe 300 |
(3) HEIE 7= 1o
(4) AFEZ Strut =H 7+ 3.000 m
(5) Zt= (8) 45 I
chodE Ay
1) 2=~ Rmax = 76.559 kN/m ———> Strut-1 (CS6 : MAT EtM & 2k X| 2] i &)
= 76.559 x 3.0 = 229.678 kN
= ( Rmax x AMEZ Strut €72+ )/ X2M =g24A ) o
= ( 229.678 x 3.000 )/ 3.000 / 1 &t
= 229.678 kN
(2) £ xfol| o5t =34 T = 1200 kN / 1 ©
=  120.0 kN
()A—|74|==Edg Pmax = Rmax / cos 6° + T
= 229.7 / cos 45 ° + 120.0
= 4448 kN
(4) dAERHE Myaw = W x 2 / 8 / 1 ¢
= 50 «x 60 x 6.0 / 8 / 1t
= 22.500 kN-m
(5) MAF et Siax = W x L / 2 / 1 &t
= 50 «x 6.0 / 2 /] 1 &
= 15.000 kN
(0471A, W : Strutet ZH4x S2| AHE & ZdstEe =2 5 KkN/m 2 71d)
28y My
b 223 f, = My / Z, = 22500 x 1000000 / 1360000.0 = 16.544 MPa
b AE=se f, = Pon / A = 444814 x 1000 / 11980 = 37.130 MPa
P Met=2= 1 = S, / Ay, = 15000 x 1000  / 2700 = 5.556 MPa



E3H MF
BYA 0 MM 2EE SEMI YAE Y RAS TEEH S E8EH NUAT HE
T E A g Zre| MALE L FAS
It =8 1.50 0 nesh 532 MUAST
AT == 1.25 X
Sue 5 UK
foao = 150 x 0.9 x 160.000
= 216.000 MPa
L/ R, = 6000 /131
45.802 --—>20<Lx/Rx < 900|222
foax = 1.50%x0.9x (160 -1x(45.802-20))
= 181.168 MPa
L, /R, = 5000/ 75.1
66.578 --——>20<Lly/Ry < 900|222
foay = 1.50x0.9x (160 -1 x (66.578-20))
= 153.120 MPa
“fea = Min.(feay, feay) = 153.120 MPa
38  HUE3H
L/B = 6000/ 300
= 20.000 ———>45<L/B=<300/22
foa = 1.50x 0.9 x (160 — 1.93333 x (20.000 — 4.5) )
= 175.545 MPa
foax = 150 x 0.9 x 1200000 /( 45.802 )2
= 772245 MPa
58S
T, = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
H4E
otzgoed | f, = 153.120 MPa fe = 37.130 MPa —-—>
23, fra = 175.545 MPa > f, = 16.544 MPa s
Met2a o T, = 121.500 MPa > 1T = 5556 MPa —>
gde", fy
+
foa fba X ( 1 - ( fo / feax ))
_ 87180 16.544
153.120 175545 x ( 1 - ( 37.130 /  772.245

0.341 < 10 —> O0OK



Mok S Prnax X  sin®° ‘ .
= 444.814 x sin 45 fww*, 77777 /
= 3145 kN ‘ deseal

6 <
/
A2 Strut - R
v
T =N*sin®©
b AlREE F8T , M 22
> FHEHcte™ T, = 150 x 09 x 150 = 2025 MPa
b ZR BEHAS Neg = Smax / ((Tax m x o / 4 )
= 314531 / (2025 x ;m x 220 x 220 / 4 )
= 4.09 ea
> AE EEUS © Ned = 8 ea > Ngg = 4.09 ea — O.K
5.2 Strut-2
7F AAH
(1) MAXIZt  :  6.000 m
(2) AL R : H 300x300x10/15(SS275) . y .
I T
w (N/m) 922.243
A (mm?) 11980.000 S
l, (mm®) 204000000.000 ¢ Ao
Z, (mm?) 1360000.000
R, (mm) 131.0 . JAN .
Ry (mm) 75.1
T 300 |
(3) HE E 7= : 1 ct
(4) AF2Z Strut =E2ZH4 ¢ 3.000 m
(5) Zt= (8) 45 I
Lb, chHEd Ay
(1) Hy =2 Rmax = 126.397 kN/m -——> Strut-2 (CS5: 2% 6.63 m)
= 126.397 x 3.0 = 379.192 kN
= ( Rpax x AMEZ Strut ="z2bA )/ X2xf "7tz /| ck
= ( 379192 x 3.000 )/ 3.000 / 1 gt
= 379.192 kN
(2) 2=xtof ojsk=2¢, T = 1200 kN / 1 c
=  120.0 kN
(3) MAI=Y | Pmax =  Rmax / cos@ + T

= 379.2 / cos 45 ° + 120.0
= 656.3 kN



=

2t.

(4) MAZEZHE M ax W x 1/ 8 / 1t
= 50 x 6.0 X 6.0 / 8 / 1 &t
= 22500 kN-m
(5) AT | Smax W x L / 2 / 1&gt
= 50 x 6.0 /2 =
= 15.000 kN
(047|M, W : Strutet 2R S 2| RtE L &Stz =z 5 KkN/m 2 71™)
28y My
b = fo = Muwax / Z, = 22500 x 1000000 / 1360000.0 = 16.544 MPa
P A=38H f, = Paax / A = 656.258 x 1000 / 11980 = 54.779 MPa
b Mot2E v = S, / A, = 15.000 x 1000 / 2700 = 5556 MPa
5238 MF
P EBEHAL ¢ JM Px=E SEMI AAE W A2 DTS SSY HUAT HE
T 2 HEA Mg 2 e XHM%E—J%M%A 0.9
I 2x=E 1.50 0 I35 28 MEA ST
AT A== 1.25 X
> S FHIEAEISH
fono = 150 x 0.9 x 160.000
= 216.000 MPa
L, /R, = 6000/ 131
45.802 -——>20<Lx/Rx <90 0|22
foax = 1.50x0.9x(160—-1x(45.802-20))
= 181.168 MPa
L,/R, = 5000/ 75.1
66.578 -——>20<Ly/Ry < 900|222
foay = 1.50x0.9x(160-1x(66.578—-20))
= 153.120 MPa
“fea = Min.(feay, feay) = 153.120 MPa
> 58 HUYESH
L/B = 6000/ 300
= 20.000 ——>45<|/B<300|2=
foa = 1.50x 0.9 x (160 - 1.93333 x (20.000 - 4.5))
= 175.545 MPa
foax = 150 x 0.9 x 1200000 / ( 45.802 )2
= 772.245 MPa
> SEXCSH
T, = 150 x 09 x 90

= 121.500 MPa



1

olo oo 1 olo

o -

o 2 oo 1@
0z 0 oo A

>

ol

kO 00 00
2
moqm
0l0

v

1]
it
Im

!

fea = 153.120 MPa > fs = b54.779 MPa —_—> O.K
foa = 175.545 MPa f, = 16.544 MPa —> 0K
T, = 121.500 MPa > T = 5.556 MPa —_—> O.K
fe fp
+
foa fba X ( 1 - ( fo / fea\x ))
54.779 N 16.544
153.120 175545 x (1 - ( 54.779 / 772.245 ))
= 0.459 < 1.0 -—> 0K
&
Smax = Pmax X sin 6° & N
!
= 656.258 x sin 45 ° ... " 0l )
= 464.0 kN L T
o <
4
AFE 2 Strut - R
4
T =N*sin®©
F8T , M 22
2 T, = 150 x 09 x 150 = 202.5 MPa
- Nreq = Smax / ( Ta X T X d2 /[ 4 )
= 464045 /| ( 202.5 x ;T x 220 x 220 /[ 4 )
= 6.03 ea

Nused = 8 ea > DNg = 6.03 ea — 0.K



6.0 & AA
6.1 Strut—1 mMa A
b A 2

(1) AFEZA  : H 300x300x10/15(SS275) . i .
1 Ts

w (N/m) 922.2

A (mm?) 11980.0 3

l, (mm*) 204000000.0 @ |

Z, (mm?) 1360000.0

A, (mm?) 2700.0 . JU |

R, (mm) 131.0

- 300 .

(2) W& ALX|ZE: 3.000 m

(1) =loff 55 Mg HAEE M
wﬂ'
| | ] | | | L l | |
t '?' '?' !
| 3.000 | 3.000 l 3.000 |
Rmax = 76.559 KkN/m ———> Strut-1 (CS6 : MAT EfM F 2t X| 2 XY Sf{Al)
P = 76559 X 3.00 m / 1 ea = 229.678 kN
Rpax = 11 X Wpa X L/ 10
Wmax = 10 X Rmax / ( 11 X L )
= 10 x 229678 / ( 11 x 3.000 )
= 69.599 KkN/m
Mmax = Wmax X |_2 / 10
= 69.599 x 3.000 2 / 10
= 62.639 kNm
Sma>< = 6 X Wmax X L / 10
= 6 X 69.599 X 3.000 /10
= 125.279 kN
Ct. z22 S MH
» 288 f, = M / Zy = 62.639 x 1000000 / 1360000.0 = 46.058 MPa
» MNMcoi2a 1 = Sp. / A, = 125279 x 1000 / 2700 = 46.400 MPa
2t 51838 &Y
> EEAS M FxEE EMI AR 2 BAS 1SS E88YH HAHF HE
T 2 HEA =& ZAe MALE & FAlS
0.9
I =& 1.50 0 st 5| 288 MAA




> L/B = 3000/ 300
= 10.000 ——>45<|/B<300/E22
fra = 1.50x0.9x(160-1.93333x(10.000-4.5))
= 201.645 MPa
4 T, = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
ol SH 48
> B3, foa = 201.645 MPa > fb, = 46.058 MPa -—> O0OK
» MoiSs | T, = 121.500 MPa > T = 46.400 MPa -—-——> OK
6.2 Strut—-2 M & M A
7F AAH
(1) ALBZH H 300x300x10/15(SS275) . i .
T s
w (N/m) 922.2
A (mm?) 11980.0 S
I, (mm%) 204000000.0 ¢ Ao
Z, (mm?) 1360000.0
A, (mm?) 2700.0 . JAN .
R, (mm) 131.0
‘ 300 |
(2) & H K| ZE 3.000 m
Lf, Shoded ARy
(1) zlt) =65 ™ME ALSHE M
wﬂ'
| | ] | | | L l | |
| 3.000 | 3.000 l 3.000 |
Rmax 126.397 kN/m ———> Strut-2 (CS5: 2% 6.63 m)
P = 126.397 X 300 m / 1 ea = 379.192 kN
Rimax 11 X Wphax X L/ 10
Wmax = 10 X Rmax / ( 11 X L )
= 10 x 379.192 / ( 11 x 3.000 )
= 114.907 kN/m
Mmax Wmax X I_2 / 10
= 114907 x 3.000 2 / 10
= 103.416 KkN'm
Smax 6 X Wpae X L/ 10
= 6 X 114.907 x 3.000 / 10

= 206.832 kN



v

= Mpnw / Zo = 103.416 x 1000000 / 1360000.0 = 76.041 MPa
= Swax [/ A, = 206.832 x 1000 / 2700 = 76.604 MPa
M =2 SHT AL 2 FAS TGS 28 HNEAF ™HE
HEAS HNE 2o MAlE & FAS
0.9
1.50 0 Tst 3288 MEASF
1.25 X
3000 / 300
10.000 -——>45<|/B=<300|2=2
= 1.50x0.9x (160 -1.93333 x (10.000-4.5))
= 201.645 MPa
= 150 x 0.9 X 90
= 121.500 MPa
foa = 201.645 MPa > f, = 76.041 MPa --—> OK
T, = 121.500 MPa > T = 76604 MPa -—-——> OK



SHUS M
1 Z40|H ()
7h AAF
(1) SHLUse| dx|72HA 1.800 m
(2) AR : H 298x201x9/14(S5275) .
‘ "1
w (N/m) 641.721
A (mm?) 8336 9
I, (mm?) 133000000 q e
Z, (mm?®) 893000
A, (mm?) 2430 D |
R, (mm) 126
A
Lf hHEd A
b T g = 0.000 kN
Ll =8 XX 2| XI= = 0.000 kN
C} =oigte xpx = 0.000 kN
2l HE R XE = 0.000 kN
of, W& K= = 0.000 kN
HE. X| 2R &2 = 0.000 x 1.800 = 0.000 kN
Ab, K| EHE R}E = 50.000 kN
> Pe = 50.000 kN
Z2HE, My = 62.383 kN'm/m ——> SU0[H () (CS6 : MAT B = 2CF X[ XY s &)
Zj™Metd, Sy = 89.615 kN/m ——> Z9o[#H(®) (CS5: 2% 6.63 m)
» Pmax = 50.000 kN
» Mmax = 62.383 X 1.800 = 112.290 kN'm
» Smax = 89.615 X 1.800 = 161.306 kN
ch g8 A
» ES8  fy, = M. / Z = 112290 x 1000000 / 893000.0 = 125.745 MPa
» =2 f, = Phn / A = 50000 x 1000 / 8336 = 5998 MPa
» Mot ¢t = Spw / A, = 161.306 x 1000  / 2430 = 66.381 MPa
2. 588 &
> HEAF ¢ I 2xEE SN MAIE E FAS DS S ESH MUAF M
- = HYA =G Zre| MALE & RAS
7 =& 1.50 0] 125t 5838 HAUA S 0.9
o Axg 1.25 X
Edrs UK SH
feao = 150 x 0.9 x 160.000

216.000 MPa



o,

Ht

At

L/R = 3440/ 126
27.302 -———>20<Lx/Rx <90 0|22
fea = 1.50x0.9x(160~-1x(27.302-20))
= 206.143 MPa
> 2 AUSSH
L/B = 3440 / 201
= 17114 —>45<|/B=300|E=
foa = 1.50x0.9x(160~-1.93333x(17.114-4.5))
= 183.076 MPa
foax = 150 x 0.9 x 1200000 / ( 27.302 )2
= 2173.398 MPa
> FHEHCESH
Ta = 150 x 09 x 90
= 121.500 MPa
s s
p =2z f,, = 206.143 MPa fo. = 5998 MPa -—> O0.K
> x| foa = 183.076 MPa f, = 125.745 MPa -—> 0K
b Mets=sH, T, = 121.500 MPa > T = 66.381 MPa -—> 0.K
> M8, f fo
+
fea foa x (1 = fe / feax ))
_ 5.998 125.745
206.143 183.076 x ( 1 - ( 5.998 /  2173.398 ))
= 0.718 < 1.0 —-—> 0K
TEHHL HE
> EsHHL = 8.6 mm ———> FUO|H(P) (CS8: XG5 AlS&RE)
> SEFHHe = B ZEZole 0.3 %
=  6.630 X 1000 x 0.008 = 19.890 mm
A £HHS < H8 MY ———> 0K
XX HE
> = CfFutek Pmax = 50.00 kN
> oHME Fs = 2.0
»p =5HX|X|H Q, = 3000.00 kN
> SEXXH Qu = 3000.00 / 2.0
= 1500.000 kN
HUSHEHE (P, < o1& XXH (Qu) —> 0K



Fato| Hx A
1 Z£%0[=H (<) MA (0.00m ~ 6.63m)
7F =X el 5284 TESI|IEZMLAZIE
Sl222]
%IH—O-l _7(;_% 0'100—|(MP8)
g Mk
4 18.000 1.600
B 22.000 2.400
L MAX
=0[| (H, mm) 150.0
A (t, mm) 90.0
H-Pile 90.0
287242 (mm) 1800.0 P
H-Pile o
A 201.0 :
=(mm) g[ 1649.3
=2xel 5% ek -
=x 2| 58
2224 (MPa) 18.000 800
=10 58
X k22 (MPa) 1.6
cCh. MAH X2t
MAXIZH(L) = 18000 - 3 x 201.0 / 4 = 1649.3 mm
2}, cheded Ay
Pmax 0.0584 MPa —> (CS5: 2% 6.63 Mzl EQ)
Whax = EREO 285t SEXSIE(EY) x EFE =0[(H)
= 58.4 KN/m? x 0.1500 m = 8.8 kN/m
a0
l 1649.3
Mmax Whax x L2/ 8 = 8.8 x 1.649 2/ 8 = 3.0 kN-m
Smax Wmax x L / 2 = 8.8 x 1649 / 2 = 72 kN
o}, EfTo| &85t S8 AF
Z = H x t2 /| 6
= 1500 x 90.0 2/ 6
= 202500 mm?
| 4 ‘?E!%E—:! fb = Mmax / z
= 3.0 x 1000000 / 202500
= 1471 MPa < f,, = 18.0 MPa —> 0K




28 1 Smax / ( H x t )
= 7.2 X 1000 / 150.0 X 90.0 )
= 0.54 MPa < T, = 1.6 MPa —_—>
A
= (6 XMpay ) / (HXfop)
= ( 6 X 3.0 x 1000000 )/ ( 150.0 X 18.0 )
= 81.36 mm < Tge = 90.00 mm AtE —> 0K



9. B2y ¢l HlolH
9.1 WA B/ : EEdEH
9.2 Ab =H{AH & [FI =kN, Z0l [L] =m
9.3 ZEYY : HEtH =
HiHZ =30m, 2XZ =8m, =20 =6.63m, B2H =0/ =20m
9.4 X &=A
A| HFEFA 2~ X|H} Hf24
& o= zo| yt ysat C ) NZt I_;oﬁl Toﬁll'_j'\_'__'
= = HA
kel (m) (kN/m3) | (kN/m3) [ (kN/m?2) | ([deg]) (kN/m?) (kN/m?)
1 HE&E 2.29 17.00 18.00 0.00 23.00 5 - 13300.00
2 |EIES(2) 7.69 17.00 18.00 0.00 25.00 - 16100.00
3 |EEE(XE) 9.49 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00
4 SotE 10.79 19.00 20.00 21.50 28.60 50 - 29780.00
5 25 20.00 26.78 27.78 60.00 35.00 50 - 63000.00
6 FIHS - 20.00 21.00 0.00 31.00 30 27500.00 27500.00
9.5 &2olH
o I 4t el ) A=l e
kol (m) (m)
1 E9018(R) H-Pile H 298x201x9/14 S8275 10.63 1.8
9.6 X =AY
4 as el gy | EFEOL | wEAA | HBE DO | oingy | a4
kol (m) (m) (m)
1 Strut-1 H 300x300x10/15 SS8275 1.33 3 8 100
2 Strut-2 H 300x300x10/15 S§8275 4.13 3 8 100 1
9.7 &
o olg aa ered A Akl IPEESPBS
kol (m)
1 Strut-1 HEZ H 300x300x10/15 S§8275 1.33 1
2 Strut-2 HEZ H 300x300x10/15 S§8275 4.13 1
9.8 SUUS
g ol e i gm  |HERRol| Buws 2
kol (m) m)
1 AL H-Pile H 300x305x15/15 S8275 25 3
9.9 E9fo[HA|
o e &4 =2 ) dx2lol =
C £0|(F) =7 (m)
1 =010|8(2) EEnt 0.15 0.09 E 0~7




9.10 Hilel 2=

o M x| 2| %| AtEkZI0|
= oJf= (Mx[Zol) Al 22| R]) N ES FA=
<
(m) (m)

1 MAT 6.2 0 c27 -

WALL 7.5 0 c27 FxES

9.11 M st=
&
= ol& atzRy | AR | =2y
<
1 NEHS 2GS o(RE) AABHE x=13 13
9.12 Al S EHA|

THA ' SH A g - ERA M
EQE &  Rankine (H ofEzt2 L 20t&H2E0| 0 %)
P =T F
|5t £ = 2F = 10 kN/m3, £7| XI5t = 4.49 m, =214 m

= HA & s2E2 1=
e | 2220l x| 27 ] kit =5uy
A (m) A A o] & (m) off &l
1 1.83 - - - X X
2 - Strut—1 - - X X
3 4.63 - - - - X X
4 - Strut-2 - - X X
5 6.63 - - - - X X
6 - Strut-2 5.77 - X X
7 - Strut-1 2.33 - X X
8 - - - 0 - X X

9.13 XI5t9 =A

B =10 kN/m?, =7| X|8l52 =4.49 m, TR =214 m

x| 5t B

2 EE SUEF 249 pi%e 2(p))
1 1.83 Hd+g 4.49 4.49

2 - Hd+g 4.49 4.49

3 4.63 d+g 4.63 4.49

4 - Hd+g 4.63 4.49

5 6.63 PoENely 6.63 4.49

6 - Hd+g 6.63 4.49

7 - Hd+g 6.63 4.49

8 - d+g 6.63 4.49




10. sl &1t
10.1 M&F s M Z ot EA

10.1.1 SO 8 A 2= A

» X E2Y ghe 3l 2R3 2 the = (m)oll o &k 4t
= ek (kN) 20 E (kN'm)
AlB et 2ol Max [ Zol [ Min |Zol | Max
(m) (kN) (m) (kN) (m) (kN)
CS1:2%21.83m 1.83 10.51 23 | -484 | 58 0.16
CS2 : MM Strut—1 1.83 11.93 1.3 | -19.75 | 1.3 1.86
CS3: 22 4.63m 4.63 23.28 1.3 | -48.55 | 1.3 49.07
CS4 : MM Strut-2 4.63 18.53 1.3 | -35.27 | 1.3 19.45
CS5: 2% 6.63m 6.63 36.78 | 41 | -89.61 | 4.1 54.02
CS6 : MAT EtMd % oct x| =X sl | 6.63 5210 | 5.8 | -53.09 | 1.3 62.38
CS7 : ©A EtM T 1et X284 si& | 6.63 51.89 | 5.8 | -42.97 | 3.7 50.64
CS8 : X|5t5 Al3&= 6.63 51.89 58 | -42.97 | 3.7 50.64
TOTAL 5210 | 5.8 | -89.61 | 4.1 62.38
10.1.2 X[ EXYf gt HA
» XA dizd 3 22 ke[ E(m)oll Cish g
» AAL X 2R v 2 AAE D 4t
* Final Pressure= F&5 ¥ £35 ¢¥59 EQ, £ J|E ¢d3g 25 1y
* 0| Hel Wz ZEHELR AW (-) olct
» X2 Zo| g2 sjHEc=2 2m (+) o|ct
Az 7I;3||+ Strut—1 Strut-2
Eo 1.33 (m) 4.13 (m)
CS1:2%21.83m 1.83 - -
CS2 : M Strut-1 1.83 31.68 -
CS3: 22 4.63m 4.63 71.83 -
CS4 : MM strut-2 4.63 53.79 33.35
CS5: 2% 6.63m 6.63 35.34 126.40
CS6 : MAT EtMd % oct x| =X sl |  6.63 76.56 -
CS7 : Hx|| EtM = 1t X[ 24 sh = 6.63 - -
CS8: X[t AlZ etz 6.63 - -
TOTAL 76.56 126.40




10.2 AIZEHAE cloa s
1) AlS 1 BHA [CS1: 2% 1.83 m]

2) Al & 2 BHA [CS2 : ‘S Strut-1]



3) A& 3 EHA [CS3 : 2% 4.63 m]

4) A& 4 THA [CS4 : dd Strut-2]



5) A& 5 EHA [CS5 : 2% 6.63 m]

6) A3 6 TH7 [CS6 : MAT EHA = 2CH X| 2 XH 8l A|]



7) ANE 7 THA [CST : HA| EbE 2 1T X =Y S A]

8) AlS 8 A [CS8: K|35 AlS2tE]



Fe2o0| HE FTEEL | TISEY Soju Mg
TE T 2ol 2HE ZoE =g o= oy

m (m) (kN-m) (kN-m) k=4 [ahll=y
2T 2 A 2.905 4.000 543.308 | 1242.963 2.288 1.200 OK
2T 2A HCHA 2.880 6.000 757.888 | 3217.686 4.246 1.200 0K

-FE5 A YR =18m =HESF =02m
-S54 5F$=0.6m

2) Z[StEH H EICHO M 212 E A4 (EL -4.13 m)
- ZIS%EOHFOH O|6} §LEEEHI E
=&H YEEQ (Pa1) =193.753 kN =2H 42 EQ 22 Z10] (Ya1) =1.407 m
=4 HSHEEQ (Pa2) =59.092 kN =4H SR EQF 28 2/0] (Ya2) =4.58 m
Ma = (Pa1 x Ya1) + (Pa2 x Ya2)
Ma = (193.753 x 1.407) + (59.092 x 4.58) = 543.308 kNxm
-FSEY0 ot Y RHE
ZEHSIEER (Pp) =232.12kN =Z&H SR EQY Z-EZ 0] (Yp) =5.355 m
Mp = (Pp x Yp) = (232.12 x 5.355) = 1242.963 kNxm
* A A=l EQF (Pat, Pa2, Pp) = M E8Z2 02t ¢t
- F90[H0f 28dt= HEOHS0 2ot MR HE
=855 (P)=0kN +=E3t5 Z-EZ0[ (Y)=0m
Mpl=P xY =0x0=0kNxm
SHESS(Mpm) = 0 kNxm
)Y X E
S.F. = (Mp + Mpl + Mpm) / Ma = 1242.963 / 543.308 = 2.288
S.F.=2.288 > 1.2..0K

10.3.2. 2|5 =& ™A B2
1)EOFO| 7£|_9_E

o
SFEEES ZRHME=18m, 2EHSIE =02 m
-5 2AHSIE =06m

2) Z|SHEE HEICHO| A I ZHE A A (EL -1.33 m)
FSEY0 ozt %%EDJIE
=AM MEEQ (Pa1)=124.132 kN =&H 42 EQ ZE 20| (Ya1) =1.938 m



=& HSHEEQ (Pa2) =77.579 kN =4H SR EQF 218 2/0] (Ya2) = 6.669 m
Ma = (Pa1 x Ya1) + (Pa2 x Ya2)
Ma = (124.132 x 1.938) + (77.579 x 6.669) = 757.888 kNxm
-T=SEY oot M ZHE
=AM SR ER (Pp)=425.872kN =& SIEEQY 28 20| (Yp) = 7.556 m
Mp = (Pp x Yp) = (425.872 x 7.556) = 3217.686 kNxm
|42l EQF (Pat, Pa2, Pp) = ZEZ2 neist 74 Y.
%'% |0 218%t= BESHSO oot MY RHE
F=HEE (P)=0kN =H3stE ZEZ0| (Y)=0m
Mpl =P xY =0x0=0kNxm
SHESS(Mpm) = 0 kNxm
3) J.OI = o| OHS-%
S.F. = (Mp + Mpl + Mpm) / Ma = 3217.686 / 757.888 = 4.246
S.F.=4.246 > 1.2..0K

_}'._



10.4 233 St HE (55 &)

L R
||| e

10.4.1 Caspe(1966)2 210f| 2|t Xt HE
1) MH HHQZ olst HAHBS (Vs)
Vs =-0.083 m3/m
2) 2HEB) X 2HAE (Hw)
B=16m, Hw=6.63 m
3) =EEE AHE| (Ht)
Y 5 OFEEZE () = 24.309 [deg]
Hp = 0.5 x B x tan(45 + ¢/2)
Hp = 0.5 x 16 x tan(45 + 24.309/2) = 12.392 m
Ht = Hp + Hw = 12.392 + 6.63 = 19.022 m
4) 5t A2l (D)
D = Ht x tan(45-¢/2)
D = 19.022 x tan(45-24.309/2) = 12.28 m
5) Fao|H = X|Cf &SI (Sw)
Sw=2xVs/D=2x-0.083/12.28=-0.013 m
6) 2'E &t (Si)
Si=Swx ((D - Xi)/ D)2 =-0.013 x ((12.28 - Xi) / 12.28)"2

72| (HH7|E) x| gt &5t HEZ Fste Zted 9|
(m) (mm) (mm) (x0.001)
0.00 -13.471 -1.075 -2.149
0.50 -12.397 -1.030 -2.060
1.00 -11.367 -0.985 -1.971
1.50 -10.381 —-0.941 -1.881
2.00 -9.441 —-0.896 -1.792
2.50 —8.545 —-0.851 -1.7083
3.00 —7.693 -0.807 -1.613
3.50 -6.887 -0.762 -1.524




4.00 -6.125 -0.717 -1.435
4.50 -5.407 -0.673 —1.345
5.00 -4.735 -0.628 -1.256
5.50 -4.107 —-0.583 -1.167
6.00 -3.523 -0.539 -1.077
6.50 -2.985 —-0.494 -0.988
7.00 —2.491 -0.449 -0.899
7.50 —2.041 -0.405 -0.809
8.00 -1.637 -0.360 -0.720
8.50 -1.277 -0.315 -0.631
9.00 -0.961 —-0.271 —-0.541
9.50 -0.690 -0.226 —-0.452
10.00 -0.464 -0.181 -0.363
10.50 -0.283 -0.137 -0.273
11.00 —-0.146 -0.092 -0.184
11.50 -0.054 -0.047 -0.095
12.00 -0.007 -0.007 -0.025
12.28 0.000 0.000 0.000
Max -13.471 -1.075 -2.149
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